

外傭申居港權增 上月勁升147倍

香港文匯報訊(記者 文森)高等法院今年9月底就首宗外傭爭取居留權的司法覆核案,裁定入境條例違反《基本法》,雖然有關官司正候上訴,惟外傭遞表申請居港權的個案已經大幅攀升。入境處最新資料顯示,上月共有148宗申請,較去年每月平均少於1宗,升幅達147倍。

單日30外傭入境處交表

外傭居港權官司仍未完結,已經有許多外傭不等候裁決結果入表申請。近日進出灣仔入境處總部的外傭,不少都有同一目的,就是索取表格申請居港權。另外,灣仔入境處的櫃位昨晨已有20名至30名外傭到

場索取表格,有人三五成群約到場,研究如何填寫申請表,也有人已填妥申請表向入境處遞交。有外傭表示,未想好如果取得居港權後在港生活的長遠計劃,只是有見朋友申請,自己也一起申請。

「既然可申請,為何還要等」

在港外傭團體菲律賓人聯合會秘書長埃曼來港20年,計劃遞表申請居港權。他說,在港認識許多朋友,已建立生活圈子,很熟悉香港,「現在既然可提出申請,為何還要等?」埃曼曾與僱主討論如果成為香港人的工作安排及待遇變化,但他預計將不會獲得僱主續聘,屆時將會轉到非牟利機構工作。

據了解,非中國籍人士申請居港權,如果交齊文件,入境處一般審批只需要大約2個月。在上月,特區政府為免逾12萬名居港滿7年的外傭在當局上訴期間湧至申請居港權,向法院申請「暫緩執行令」,確保入境處有權暫停處理外傭居港權申請,以免被指「藐視法庭」。惟高等法院法官林文瀚指稱當局即使不履行原訟庭的判決,也不構成藐視法庭,毋須申請「暫緩執行令」,港府遂撤回有關申請。

林文瀚並宣布將9月底勝訴的個案發還予人事登記審裁處處理,讓處方考慮申請人Evangeline Banao Vallejos是否符合資格申請居港權,重申是次判決並不限制特區政府處理其他相關申請。



網上詐騙集團主腦被押返其兼職的酒吧調查。

銀行反詐騙專家 變偷卡網購主腦

香港文匯報訊(記者 杜法祖)一名大學畢業、在銀行任反詐騙工作的職員,竟知法犯法當上詐騙集團主腦,除指導同黨犯案,更親自出馬到中區荷李活道一酒吧當兼職侍應,暗中盜用顧客信用卡資料,再在拍賣網站登記購物,騙取物件後轉售圖利。新界北重案組調查後將集團搗破,拘捕12男女,涉嫌主腦晚上押返酒吧調查,搜出一批iPhone4S等贓物,集團至少涉及30宗騙案,騙款逾50萬元。

掌犯罪集團 涉30宗騙案

被捕集團成員包括10男2女(16歲至50歲),部分認識,多為酒樓食肆的員工,其中涉嫌主腦為一名23歲銀行職員,據悉,他為大學畢業生,日間於銀行擔任詐騙的調查工作,懷疑有人熟知網上購物漏洞,自行設立犯罪集團。據悉,有人在食肆替顧客結賬時,暗中盜取信用卡資料,用於購物網站上登記購買名牌手袋、iPhone及iPad等貨物再變賣賺錢,該集團涉案至少30宗,涉款約50萬,其中一名受害者被騙15萬元。今年7月主腦更親自出馬,晚上到上環荷李活道一間酒吧任兼職侍應,伺機盜取顧客信用卡資料犯案,酒吧至今已已有9名顧客資料被盜用,疑人共騙得10多萬元貨物。

拘12男女多為食肆員工

新界北重案組經調查後昨採「登峰者」行動,先後拘捕12男女,並在晚上將主腦疑犯押返酒吧搜查,搜出一批iPhone4S等物品及相關文件,全部疑犯通宵扣查。

樓宇更新「圍標」 25個案交廉署

維修費高市價40%至2倍 當局研招標指引

香港文匯報訊(記者 陳寶瑤)為解決舊樓失修問題,港府動用35億元推出樓宇更新大行動,估計可資助超過3,000幢舊樓的業主參與維修工程,龐大的工程收益令部分業界不惜以不法手段奪得合約。發展局發現計劃出現「圍標」問題,今年首5個月,當局已將25宗懷疑個案轉交廉政公署,並與署方研究向業主提供招標指引。有區議員指出,有關計劃的「圍標」情況普遍,常見手法是工程顧問安排數間有關連的工程公司入標,有關標價較市價高40%至2倍,不論業主怎樣選,工程費都偏高。



林鄭月娥指,為杜絕「圍標」情況,當局正跟廉署合作向業主提供招標指引。



發展局發現樓宇更新出現「圍標」問題,今年首5個月,當局已將25宗懷疑個案轉交廉政公署。

樓宇更新大行動於2009年推出,協助全港30年樓齡的舊樓維修,目前有500多幢已完成工程,另外600多幢的維修工程仍進行。林鄭月娥昨日在一個電台節目中指出,計劃出現「圍標」情況,當中涉及顧問草擬大廈維修工程的收費過低,或偏離市場趨勢,但入標的工程公司訂價「不規矩」。

陳學鋒:顧問超低價「中標」出盡

林鄭月娥表示,市建局一直有向業主提供市場標準價格,以杜絕「圍標」情況,房協亦向業主提供意

見,包括外牆或大廈內部維修的一般收費,當局鼓勵更多承建商參與投標,減低「圍標」情況,當局亦正跟廉署合作向業主提供招標指引。根據市建局及房協數字,截至今年5月,當局已將25宗懷疑異常個案轉交廉署跟進。

中西區有千餘幢唐樓,其中約100幢獲政府提供維修津貼。民建聯中西區區議員陳學鋒指出,舊樓維修「圍標」情況普遍。他表示,法例規定業主立案法團需聘顧問或工程師就項目提供意見,然後再招標,部分顧問會以超低價取得項目,「10年前工程顧問費都要10萬元,現在1萬至3萬元就有交易。」他曾在區議會向上向廉署等多個部門提出,但一直未有行動。

工程公司開高價製「煙幕」

有熟悉舊樓翻新工程人士指出,該計劃在業界眼中是「大肥肉」,顧問公司根本志不在顧問費。他解釋,顧問公司低價取得項目,再在投標時安排相熟工程公司「圍標」,「同一個維修方案,有入標的工程公司開價700萬元,有的開1,700萬元,後者主要是用來製造『煙幕』,令業主覺得前者『好抵』,助前者中標。」但他指出,最低的入標價亦不是實價,「工程其實500萬至600萬元就可以,工程公司中標後會再同顧問公司對分。」

廉署拒絕評論個別案件,該署一直與房協及市建局合作,提供防貪措施,以減少審批津貼及展開樓宇維修工程時,可能出現的貪污問題。與陳學鋒競逐中西區堅摩選區議席的,還有民主黨的伍凱欣。

涉賭船推妻落海 前夫認誤殺被拒

涉殺妻案

男子去年借前妻登賭船,最終前妻命喪大海,男子被控謀殺罪的案件昨於高院開審。被告向警方表示,前妻抵不住工作及讀書壓力而萌死念,他在船上甲板阻止前妻輕生,糾纏對方沒有呼吸脈搏,他遂把前妻推落海圓其海葬心願;但控方指法醫稱死者乃溺斃。於廣州市委政策研究室工作了28年的被告王衛列(49歲)承認謀殺罪,但不獲控方接納。控罪指出,被告涉去年9月24日在本港謀殺前妻楊文娟(43歲)。被告與前妻1999年在廣州註冊結婚,2001年誕下一子,後於2008年離婚,但2人仍同居,去年9月23日晚上更同赴澳門實德賭船耍樂。

船客睹長髮女被推出圍欄

去年與被告坐同一條船的女乘客劉穎昨出庭作供,稱事發當清晨7時,她走上7樓甲板散步,見一名長髮女子倚欄杆而坐,似失去知覺和反應,而被告則捧起女子頭部將之推出圍欄;劉穎察覺事不尋常,立即走到6樓通知服務台職員,約5名男職員火速趕往7樓現場,劉穎尾隨,但見甲板上只剩一攤血。

保安聞被告「賭錢真是害人」

賭船保安主管李越超供稱,他到場見到被告時,被告當時「緊張得臉色發白,像受到很大的打擊,且有一點點自言自語」。李指出,他發現甲板及圍欄有血跡,加上查到被告房間原本有一男一女入住,驚覺事態嚴重,他又稱同事曾詢問被告同房女子身在何處,被告以普通話答:「下去了。」控方指出,其中一名保安聽到被告喃喃自語說:「賭錢真是害人。」

控方指出,警方接報到場後,被告表示前妻因工作和學業壓力而想自殺,他當時欲阻止對方輕生而糾纏起來,期間把前妻頭部撞向圍欄至流血,他檢查過前妻沒有呼吸脈搏,相信對方已死,故把前妻推落海,圓其海葬心願。控方指出,死者胞妹稱女死者為人樂天,從未提及過想要那種葬禮;死者胞妹將於今日作供。控方又指出,法醫報告指死者有大量瘀傷和擦傷,當中包括頭皮,但真正致命原因是溺斃。

香港文匯報記者 杜法祖

回收場4級火 威脅2危險倉



龍鼓灘回收場,現場火光熊熊烈煙沖天。



回收場4級火,一度威脅附近2個危險倉庫。

香港文匯報訊(記者 杜法祖)屯門龍鼓灘一個回收場下午發生大火,一度威脅附近2個危險倉庫,且火場遠離水源,消防將火警升為4級,至晚上成功將火勢包圍,未致釀成巨災,但估計要通宵撲救始能救熄,火警中一名工人及一名消防員受傷。

料燒通宵 1工人1消防受傷

現場是屯門踏石角北面龍鼓灘小型賽車場對面一個回收場,面積80米乘100米,存放有大量塑膠及其他廢料。昨午4時半,場內一堆雜物起火,一名38歲工人救火時遭二級燒傷,送院救治後傷勢嚴重。消防到場時差不多一個足球場般大的回收場已全陷

火海,濃煙如蘑菇雲直衝雲霄。新界北副消防總長何乃海表示,火場附近分別有存放廢物及壓縮氣體的危險倉庫,且火場遠離水源,18分鐘即將火警升為3級,但400米外的水源亦不足應付,遂於傍晚6時05分再升為4級,增加人手到1.5公里外海邊取水,並出動13條喉及5隊煙帽隊撲救,期間一名消防隊目不適送院。

增人手1.5公里外取水

救火期間警方需封鎖一段龍鼓灘路,附近多個地盤逾千名工人停工,要徒步大半小時才能轉乘交通工具離開。至晚上近9時火警終被包圍,但估計仍需一段時間才能完全撲熄。

2匪港鐵站口毆劫 找換店員失10萬

香港文匯報訊(記者 溫瑞麟)福華街一間人民幣找換店職員。事發昨午1時許,現場消息稱,事主將10萬2千元人民幣現款放在一個公文袋內,擬取往銀行存款,當他行至深水埗港鐵站B1出入口近扶手电梯時,突有2名南亞裔男子從後向其頸頸及拳打腳踢,並將事主手上載有巨款的公文袋搶去。2匪得手後逃去無蹤,事主須送院救治。警方正追緝2名劫匪歸案。

警追緝2南亞漢

遇劫事主姓麥,56歲,是深水埗

在深水埗港鐵站遇劫事主向警員提供劫匪資料。事主負傷報警求助,警員到場後他送院救治,並在現場一帶兜截2名劫匪,惜無所獲。



在深水埗港鐵站遇劫事主向警員提供劫匪資料。

選科戶口遭盜用 3浸大生報警

香港文匯報訊(記者 溫瑞麟)浸會大學3名學生昨日利用電腦選科時,發現在學校學生電腦系統戶口內的修課資料被人修改,疑個人資料遭盜用。校方調查後懷疑事件與另1名學生有關,3名事主已報警求助,警方列作盜竊案處理,正展開深入調查,暫無人被捕。

浸會大學有學生的電腦個人資料涉被人盜用。香港文匯報記者溫瑞麟攝

大學調查疑與同校生有關

3名事主包括2女1男,年齡俱為22歲。浸大昨日證實收到3名社會科學院學生投訴,事主聲稱發現自己的個人資料被盜用,用來登入大學學生電腦系統戶口,他們戶口內一些修課資料被人修改。大學調查後,發現另一名同學可能與事件有關,3名事主決定報警處理。

浸大發言人又表示,由於事件已經報警,大學不便透露詳情或作出評論,大學會全力協助警方的調查工作。而在事件發生後,大學已再次提醒教職員及學生定期更改個人密碼。發言人稱,浸大一向有處理個人資料和機密資料的守則,有關守則已上載於人事處和學生事務處網頁。

少女隆胸致死 聆訊無限期押後

少女梁君隆胸致死的死因聆訊昨踏入第8天,已逾原定的6天審訊期。死因裁判官陳碧橋昨指令聆訊作無限期押後,並囑傳媒留意《死因裁判官條例》第35條(2b),昨日聆訊內容不建議報道。

昨聆訊內容 官不建議報道

24歲少女梁君為了在生日給男朋友一個驚喜,於去年4月30日到彌敦道嘉賓商業大廈的黃嘉謀醫生醫務所接受隆胸手術,然在手術開始不久出現抽搐,繼而昏迷,送往伊利沙伯醫院深切治療部觀察,延至同年5月11日被診斷為腦幹死亡,終被拔喉。

死因庭已傳召了全部19位證人作供,黃嘉謀前出庭作供承認曾注射麻醉藥前,沒有為她量度體重,但稱已向她解釋清楚手術的內容,並在簽署同意書後,才開始手術。但多位專家,包括獨立專家中大醫學院外科學系整形外科部主管傅昂志(Professor David Andrew RossBurd),早前庭上供詞卻指梁因被注射過量麻醉藥而出現毒性反應致死。

香港文匯報記者 杜法祖